

# 南通日报

A1 今日8版 第19400期

2020年9月 4 星期五

农历庚子年七月小十七

今日天气：晴到多云 最低温度21℃左右 最高温度31℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

## 向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式

据新华社北京9月3日电 铭记历史缅怀先烈，珍爱和平开创未来。9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山，同各界代表一起出席仪式。

北京西郊卢沟桥畔宛平城内，中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严。纪念馆前广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬，“独立自由勋章”雕塑格外醒目。纪念馆正

门上方悬挂着“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年”横幅。大门两侧，威武的三军仪仗兵持枪伫立。

9时57分，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山来到这里。习近平等在中国人民抗日战争纪念馆前的平台上肃立。参加过抗日战争的老战士和抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表，解放军和武警部队官兵代表，首都各界群众代表，面向纪念馆肃立。

(下转A8版)

中共中央国务院中央军委举行座谈会纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，习近平发表重要讲话强调

## 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

### 习近平强调

■ 中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利，是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利，是全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利，是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗的伟大胜利

■ 中国人民抗日战争胜利75年来，中国发生了翻天覆地的变化。中国共产党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业，创造了举世瞩目的发展成就，成功开辟了中国特色社会主义道路，中国特色社会主义进入新时代，脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴迎来了光明前景

据新华社北京9月3日电 中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会，中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。

习近平在讲话中指出，今天，我们在这里隆重集会，纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天，中国人民同世界人民一道，以顽强的意志和英勇的斗争，彻底打败了法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天，中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点、也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分，是中国人民的胜利、也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上，永远铭刻在人类正义事业史册上。

习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委，向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领，向中国人民抗日战争胜利建立了历史功勋的海内外中华儿女，致以崇高的敬意，向支援和帮助过中国人民抗日战争的外国政府和国际友人表示衷心的感谢，向为了胜利而壮烈牺牲的所有英灵，向惨遭侵略者杀戮的死难者表示深切的哀悼。

习近平强调，九一八事变后，中国人民就在白山黑水间奋起抵抗，成为中国人民抗日战争的起点，同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变后，抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志和行动，中国由此进入全民族抗战阶段，并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。 (下转A8版)

## 徐惠民『四不两直』检查危化品安全生产 坚决筑牢高质量发展安全弦

本报讯 (记者朱文君)昨日上午，市委书记徐惠民带领市应急管理局、交通运输局、工信局等相关部门负责同志和安全专家，采取“四不两直”方式，直奔南通经济技术开发区相关企业一线，突击检查园区、企业危化品安全生产情况。他强调，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，必须坚持问题导向，切实消除生产、储存、运输、废弃处置等各环节安全隐患，不断提升危化品行业本质安全水平，坚决筑牢高质量发展的安全基石。

来到危化品运输企业江苏罗捷斯物流有限公司，徐惠民直奔危化品车辆监控中心检查，尽管企业新建了监控中心，却尚未正式投入使用，匆匆赶来的工作人员只能站着操作，企业日常管理规范化水平不高。徐惠民随机调取在途车辆的实时监控画面和监测数据，详细询问车辆运行、管理等情况，要求企业立即整改存在问题，切实强化内部管理，加强员工教育培训，规范各项安全生产流程。根据上级要求，园区将设立危化品运输车辆专用停车场，满足全区所有化工物流车辆停车需求。徐惠民详细了解停车场规划建设情况，要求园区严格按照国家规范要求，摸清底数、科学规划，高标准、严要求建好停车场，全面提升危化品运输车辆安全管理服务水平。

“请将火种、手机等寄存”“进入罐区要服从现场管理”……在南通千红石化港储有限公司，徐惠民一行认真听取安全须知后，戴好安全帽，依次刷卡进入罐区。徐惠民仔细询问罐区化学品、主要风险点、日常管理等情况，并对企业应急处置工作进行了突击拉练“考试”。在发出一号罐“泄漏”的信号后，一分钟内码头、罐区等区域的相关作业全面停止，三分钟内应急处置人员就带着工具赶到现场进行处置。在随行安全专家给出“反应迅速、符合要求”的评价后，徐惠民指出，企业要进一步增强抓好安全生产工作的责任感和使命感，时刻保持战时状态，做实做细应急预案，确保任何环节不出纰漏。

在江苏宝灵化工股份有限公司，徐惠民一行在厂区“二道门”前按规定接受安全检查后进入车间检查，实地了解企业运行、现场管理、危险化学品监管等情况。他指出，安全生产是企业发展的生命线，必须时刻绷紧安全生产这根弦，抓实抓好各项措施落实，坚决守住安全、环保底线。要针对企业实际，通过产业链合作、二次招商等形式，开发新产品、好产品，推动企业转型升级、做大做强。 (下转A2版)

### 建设高水平大学 服务高质量发展

## 省教育厅与市政府签订共建南通大学协议

本报讯 (记者卢兆欣)昨日下午，省教育厅和市政府在我市举行共建南通大学签约仪式，共同推动南通大学高水平大学建设，不断提升高校支撑地方经济社会发展的能力和水平，更好服务江苏高质量发展大局。省教育厅厅长葛道凯，市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖，南通大学党委书记浦玉忠、校长施卫东参加活动。

葛道凯感谢南通市委、市政府对南通大学发展的支持。他说，南通是一座蒸蒸日上的城市，今年上半年经

济社会发展成绩亮眼，跻身全国城市GDP百强榜第18位。站在新一轮发展的风口，南通的起飞需要高水平大学的助力和支持。南通大学拥有108年的历史，积累了良好的发展基础，希望能够紧紧抓住机遇，加快建设特色鲜明的高水平大学，培养更多高素质人才，集聚更多高层次人才，产出更多服务区域创新发展的高水平成果。

徐惠民对省教育厅一直以来给予南通发展的关心支持表示感谢。他

说，南通是教育之乡，也是现代高等教育和职业教育的发源地之一，被习近平总书记称为爱国企业家典范的近代实业家、教育家张謇先生就是南通人，他提出的“父教育、母实业”的主张100多年来让几代南通人受益，南通从过去的不毛之地到现在的人文荟萃，重视教育是重要因素。他指出，当前，南通正加快提升城市发展能级和综合竞争力，奋力打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，实现这一目标，离不开包括教育在内的

经济社会的全面发展。南通将不断深化教育体制机制改革，办好人民满意的教育，全力打造现代化教育高地、新时代教育之乡。他表示，近年来，南通大学主动适应区域经济社会发展和产业转型升级需求，全面培养高素质人才，校市合作取得积极成果，希望双方以此为契机进一步深化合作，加快推动南通大学高水平大学建设，为地方发展集聚人才，提供更加强劲的创新动能。

(下转A2版)

### 徐惠民调研崇川区时勉励

## 激扬干事创业精气神 再创一个辉煌的热血崇川

本报讯 (记者朱文君)昨日下午，市委书记徐惠民深入崇川区项目建设现场、园区、老旧小区等地调研，他强调要以高度责任感担当作为，加快融合发展步伐，激扬精气神，再创新辉煌。市委常委、崇川区委书记刘浩参加调研。

近年来，崇川区以省级车联网先导区示范园为载体，加大车联网与信息交互核心技术的开发和产品攻关，园区目前已集聚南通智行未来车联网创新中心等10多家企业。徐惠民认

真听取园区产业规划、场景应用等介绍，并试乘了无人驾驶巴士。他强调，要深入研究行业发展趋势，加大龙头企业、领军企业的招引力度，推动项目集聚、产业集群，打造创新型特色产业。华汇智谷都市工业综合体项目正在抓紧建设，徐惠民详细询问项目建设、招商等情况后指出，利用市场化机制、社会资本进行产业载体建设，是发展都市工业综合体的有效途径，要加大项目支持力度，打造智能制造产业示范园区。

“你怎么看新村改造这件事？”“希望早点启动，我们能早点住上新房子。”在任港路新村，徐惠民遇到了每天都要来看看征求意见表的小区居民周阿姨。徐惠民对她的热心参与表示感谢，他指着公示栏说，老旧小区改造是绝大多数居民的迫切愿望，是惠民利民安民的重要举措，希望大家共同支持、共同努力，早日启动实施。任港路新村房龄较长，存在屋顶漏雨、外墙开裂等诸多安全隐患，徐惠民要求进一步加强宣传引导，做细做实意见征询工作，妥善处理好各类矛盾问题，切实把民生实事办好，为老百姓提供更舒适的居住环境。

在随后召开的座谈会上，徐惠民听取崇川区相关情况汇报后指出，在原崇川港闸两区合并过程中，大家讲政治顾大局，同心协力完成市委、市政府交办的任务，各项工作有力有序推进，取得了阶段性成效。他强调，要坚定扛起时代赋予的使命责任，发扬敢于担当的精神，在合并基础上加快融合发展。 (下转A2版)

### 市领导赴通州党建联系点调研

## 不断加强基层组织建设 为决战“过万亿”贡献力量

本报讯 (通讯员查剑)2日，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋赴通州区，对兴仁镇徐庄村、金沙街道虹南社区和通州建总集团有限公司3个党建工作联系点进行走访调研。他强调，各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不断加强基层组织建设，不断拓展融合党建工作，为全市决战“过万亿”、夺取“双胜利”提供坚强组织保障。

徐庄村地处城郊接合部，村民有3480人，村党总支下辖2个党支部，共有108名党员。庄中秋来到徐庄村公共服务大厅、党员活动室、人大代表接待室等，仔细翻看村里自办的《徐庄人》报，与村干部座谈交流。他强调，村委会是服务群众的前沿，村党总支要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，更多地为民办实事，办好事，永葆党的群众基础和向心力、凝聚力，不断提升老百姓的获得感。

虹南社区地处通州老城区，常住人口6077人，社区党委下辖5个党支部，共有349名党员。庄中秋边参观边交流，详细了解了社区党委近年来的工作情况。 (下转A2版)

### 江海国际文化旅游节

## 9月12日启幕

A2看南通·要闻

9月18日24时，市区人民西路的长途车站即将整体搬迁——

## 别了，南通汽车站

A3看南通·民生



1日上午，无人机航拍南通创新区美丽景色。紫琅湖上灯光水影秀正在施工，南通大剧院、美术馆展现新貌，紫琅科技城、国际会展中心、紫琅公园等在蓝天白云映衬下，展现别样魅力。  
记者 许丛军摄